

## KÜLFÖLDI TANULMÁNYUTAK

Az OMKDK munkatársai a közelmúltban két alkalommal tettek látogatást Prágában csehszlovák testvérintézményünkél, az UVTEI-nél /Ustredi Vedeckych, Technickych a Ekonomickych Informaci/, a velük kötött biletterális szerződés alapján. Így POLZOVICS Iván, a Dokumentációs Igazgatóság vezetője, PAKU Sándor és TURJANICZA Demeter, a Dokumentációs Igazgatóság munkatársai a műszaki-gazdasági vezetői tájékoztatást, míg SEBŐ Zoltánné és OROSZ Lajosné, a Könyvtári Igazgatóság munkatársai, a prágai Műszaki Könyvtár beszerzési politikáját tanulmányozták.

o°o

Ez év októberében VINCE Pálné, az OMKDK Nemzetközi Kapcsolatok Osztályának vezetője és GERŐ György, a Fejlesztési és Hálózatszerzési Igazgatóság tudományos munkatársa, 10 napos tanulmányutat tettek a bulgáriai testvérintézmény, a Bolgár Központi Tudományos-Műszaki Tájékoztatási Intézetben /CINTI = Centralen Insztitut za Naucno-Tehnicsezka Informacija/, Szófia. Ennek során alkalmuk volt a bolgár tájékoztatási hálózat központjának és több ágazati tájékoztatási intézetnek munkáját részleteiben megismerni.

o°o

BENEDEK Jenő, az OMKDK Könyvtári Igazgatóság vezetője, JÓSNÉ DÁCZER Éva, a Könyvosztály vezetője és KÁDISEV Istvánné, az NKO tudományos munkatársa, szeptember folyamán tanulmányutat tettek a Szovjetunió négy nyilvános tudományos-műszaki könyvtára munkamódszereinek és beszerzési politikájának megismerésére. Felkeresték Moszkvában az Állami Nyilvános Tudományos-Műszaki Könyvtárat /GPNTB/, a Külföldi Irodalom Össz-szövetségi Állami Könyvtárat /Vseszozjuznij Goszudarsztvennaja Biblioteka Inosztrannoj Literatury/, továbbá Leningrádban a Szaltükov Sosedrin Állami Nyilvános Könyvtárat és a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának Könyvtárat.

A szovjet könyvtáros kollégák a magyar delegációt baráttian fogadták és a tanulmányut sikere érdekében minden szakmai segítséget megadtak.

A tanulmányut részleteinek ismertetésére a TMT még külön cikk keretében vissza fog térni.

o°o

Az október végén Kölnben megtartott II. Nemzetközi Reprográfiai Kongresszuson és Kiállításon résztvettek: LÁZÁR Péter, az OMKDK főigazgatója, BALÁZS Sándor, VAJDA Erik és GARA Andor, az OMKDK munkatársai, továbbá TÓKÉS László az MTA Könyvtárából, JÁNSZKY Lajos az OMFB-től, valamint KISS Kurt, az Irodagép Vállalat főkonstruktor. A Nemzetközi Reprográfiai Kongresszus Előkészítő Bizottsága, amelynek magyar tagja dr. LÁZÁR Péter, Nemzetközi Reprográfiai Állandó Tanácsa alakult át. A kongresszussal és a kiállítással egyidőben módjuk volt a magyar résztvevőknek az ugyanakkor megrendezett nyugatnémet irodagép-kiállítást is megtekinteni.

°°

A svájci Rudolf S. Ruppli zürichi vállalat, amely a SUPERTYPER lyukkártya irodaberendezés forgalmazója, novemberben Zürichben szervezői tanfolyamot rendezett a SUPERTYPER gép alkalmazásával kapcsolatban. Az OMKDK részéről e tanfolyamon SCHIFF Ervin, a Fejlesztési és Hálózat-szervezési Igazgatóság tudományos főmunkatársa vett részt.

°°°°

## KÜLFÖLDI HIREK

### Szakkönyvtáros-képzés Párizsban

A szakkönyvtárosi képzést nyújtó tanfolyamokra mind több jelentkező akad, így lehetővé vált, a tanfolyamokkal párhuzamosan, a felvételi vizsgákra való előkészítő tanfolyamok rendezése is. Ezeknek a tanfolyamoknak a tematikája mind tartalmasabb és változatosabb.

Ez évben az alábbi három ágazatra rendeztek tanfolyamokat:

1. Intézeti és laboratóriumi könyvtárosok részére. Összesen 42 előadási és 10 gyakorlati órával.
2. Oktatási intézmények és ifjúsági könyvtárak részére. Összesen 24 óra előadással.
3. Városi- és közkönyvtárak részére: közös tanfolyam, 68 előadással.

/Bulletin des Bibliothèques de France, 12.k. 5.sz. 1967.  
p.195-196./

°°